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Aos vinte e sete dias do mês de agosto do ano dois mil e dezenove, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a Presidência 
do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 
verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Antonio Odinélio Tavares 
da Silva Junior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Ana Cleyde Tavares Batista 
Filha, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Marta Monteiro Godinho, Francisco 
Azevedo Pereira e Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Carmela Lucia Teixeira da 
Costa, Joseane de Oliveira Seixas, Manoel José da Cruz Malcher, José Maria 
Calderaro Filho, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi e Rafael Tavares Costa. 
Ausente o vereador: Edivaldo Jorge Castro de Souza, com ausência justificada 
por se encontrar devidamente licenciado. Constatando haver número legal à 
hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário que 
procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida 
submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A 
seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Indicação 
da vereadora Marta Godinho, indica ao Prefeito em caráter de urgência que 
determine a operação tapa buraco na travessa Manoel Afonso, no bairro de São 
José Operário; Requerimento nº 006/19, do vereador Raimundo Tomé, pede que 
seja oficiado ao Prefeito Municipal e a Secretária Municipal de Educação, 
solicitando providencias no sentido de determinar as reformas, ampliação e/ou 
revitalização da Escola Santa Inês – Flexal; Ofícios nrs. 166 a 169/19, expedidos 
ao Prefeito e a diversos: Ofício nº 027/19, recebido de diversos. Terminada a 
leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos 
Senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso 
da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. Com a 
palavra o vereador Zequinha Calderaro reportou-se sobre o oficio da tomada de 
providencias que deu entrada junto ao Ministério Público no que diz respeito a 
comissão especial de licitação que vai julgar o processo licitatório da limpeza 
urbana do nosso município. Ressaltou o Edil o que lhe chamou atenção foi a 
designação por parte do Gestor Municipal do servidor Janilson Cohen 
Paranatinga, como presidente da referida comissão. Lembrou o vereador 
Zequinha que o referido servidor é citado nos atos do processo que se encontra 
em tramitação no Tribunal de Justiça do Estado, onde contém uma declaração 
da secretaria municipal de finanças, que o tribunal considerou criminosa. Então, 
o que é preocupante, porque o servidor citado acima na época que originou a 
denúncia que fez junto ao Ministério Público, era o secretário de finanças da 
prefeitura.  Por esta razão que solicitou as devidas providencias do MP, no 



sentido de substituir o servidor Janilson Cohen Paranatinga, com intuito de 
buscar transparência no processo licitatório sobre a limpeza urbana que será 
realizado no mês de setembro em nosso município. Com a palavra o vereador 
Raimundo Tomé, reportou-se sobre os questionamentos que existe por pessoas 
desenformadas sobre a arrecadação do município, onde dizem que o valor 
mensal equivale há três milhões de reais mês, o que não é verdade. Pois as 
informações obtidas no portal da transparência, o município de Oriximiná 
arrecadou durante esses oito meses mais de doze milhões que equivale a um 
milhão e meio mensal, ou seja, não é três milhões. Em relação aonde é 
aplicado, disse que participou da reinauguração da escola Lameira Bitencourt, 
onde observou que foi realizada uma obra de qualidade, as salas climatizadas, 
por esta razão parabenizou o prefeito Ludugero, a secretária de educação e a 
diretora e demais professores daquele educandário. Disse ainda que segundo 
informações está sendo realizada também a reforma da escola da Nova Betel. 
Então aproveitou a oportunidade para apresentar nesta sessão um requerimento 
solicitando providencias no sentido de determinar as reformas, ampliação e/ou 
revitalização da Escola Santa Inês, na comunidade do Flexal, o qual espera 
contar com o apoio dos nobres vereadores. Continuando o vereador Raimundo 
Tomé, disse que sempre elogiou os serviços prestados pela empresa J & V, em 
nosso município. Podemos dizer que denuncia que existe na justiça é por causa 
do processo licitatório, mas a referida empresa realizou serviços de qualidade 
em Oriximiná. Em seguida passou o restante do tempo a vereadora Ana Cleyde, 
que após saudar os presentes disse que esteve na estrada do BEC, onde uma 
agricultora falou que trouxe sacos de farinha para vender na cidade, só queriam 
pagar R$ 35, 00, o que lhe causou decepção, porque além de ser trabalhoso 
ainda ela teria que dividir com outras pessoas que o ajudaram a fazer a farinha. 
Em seguida a nobre vereadora dirigiu-se ao Sr. Amarildo Monteiro que se 
encontrava prestigiando a sessão, parabenizando pelo dia do corretor de 
imóveis, comemorado no dia 27 de agosto, uma vez que é o único que existe 
em Oriximiná. Ainda com a palavra a vereadora Ana Cleyde falou sobre as 
reformas das escolas que estão acontecendo tanto na zona rural como urbana. 
Por esta razão parabenizou o prefeito e a secretária de educação e a diretora 
Adriana Pimentel pela obra de qualidade que foi feita na escola Lameira 
Bitencourt. Falou ainda da reforma que está acontecendo na escola Manoel 
Ramos, comunidade Maria Pixi, Em seguida parabenizou a diretora, 
professores, pais e alunos pela manutenção em todos os aspectos da escola 
coração de Jesus no rio Cachoeiry, isto demonstra o comprometimento com a 
educação em nosso município. Espera que este ano o IDEB em Oriximiná seja 
bem elevado. Com a palavra o vereador Francisco Azevedo, disse que 
participou da reinauguração da escola Lameira Bitencourt, onde constatou que 
lá foi realizada um obra de boa qualidade, portanto o prefeito, a secretária d 
educação, a diretora daquele educandário merecem nossos parabéns. Assim 
como estão sendo reformadas as escolas do Maria Pixi dentre outras. 
Parabenizou a direção e professores da escola Coração de Jesus no Rio 
Cachoeiry, pela maneira de conservação que eles mantem aquele educandário. 
Em aparte o vereador Manoel Malcher, disse que a escola Adélia Figueira 



recebeu uma nova pintura nas salas de aulas, foi uma solicitação da direção ao 
Prefeito Municipal. Acrescentou ainda o   Edil que a educação em Oriximiná 
estar avançando, já existe várias escolas climatizadas, o que é uma satisfação 
para todos nós. Acredita que o próximo IDEB de Oriximiná será bem elevado. 
Continuando o vereador Francisco Azevedo, disse que a educação é primordial 
na vida do ser humano, portanto é satisfatório para todos oriximinaense ter 
conhecimento que a educação em Oriximiná está avançando cada vez mais 
assim como a saúde que hoje é referência em nossa região. Em seguida passou 
o restante do tempo da liderança do PV a vereadora Josy Seixas, parabenizou 
todos os envolvidos na obra de qualidade feita na escola Lameira Bitencourt. Em 
relação a obra da escola da nova Betel, já foi feita um aparte a conclusão do 
restante da obra será no segundo semestre deste ano. Continuando a nobre 
vereadora reportou-se sobre a notícia publicada nos meios de comunicação, no 
que diz respeito a decisão do Supremo tribunal Federal, sobre a cobrança do 
ICMS indevida nos talões de luz em todo o País. Então é viável que os 
consumidores, individualmente ou em conjunto possam buscar junto a justiça o 
ressarcimento dessa cobrança indevida do ICMS durante vários anos.  Ainda 
com a palavra a vereadora Josy Seixas fez a leitura do oficio que recebeu em 
resposta a um requerimento que levou entregou em Brasília ao senador 
Zequinha Marinho e ao DNIT, onde solicitava providencias na recuperação das 
vias vicinais da rodovia longitudinal BR- 163. No que o senador Zequinha 
Marinho, responde que houve uma reunião da bancada paraense, ocorrida no 
DNIT, no dia 28 de maio do corrente ano, foi apresentado ao diretor geral a 
necessidade da manutenção da parte da BR 163/PA Cachoeira Porteira –
entroncamento com a BR 210, e que a solicitação desta Casa se encontra na 
pasta de estudos e projetos do DNIT de 2019. Falou ainda a vereadora do 
requerimento endereçado ao governador solicitando a troca das pontes da área 
do planalto de madeiras por de concreto. Espera que todas essas solicitações 
sejam atendidas. Em seguida fez uso da palavra o vereador Ivalter Barbosa, 
inicialmente parabenizou o prefeito e a secretária de educação pela obra de 
qualidade executada na escola Lameira Bitencourt. Lembrou o Edil dos 
inúmeros trabalhos que apresentou solicitando a reforma da escola Casinha 
Feliz, No Balualto e um freezer, até a presente data não foi atendido, inclusive 
recebeu reclamações de uma professora daquela localidade dizendo que a 
referida escola está um caos. Em relação a escola da nova Betel. Disse que 
desde o início do seu mandato vem apresentando requerimento, solicitando do 
Gestor Municipal a reforma daquele educandário. Somente este ano foi iniciada 
a obra que deverá ser concluída neste segundo semestre. Mas segundo 
informações já existe problemas na  obra lá concluída, assegurou que vai 
verificar in-loco a veracidade dos fatos. Acrescentou ainda o vereador Junhão, 
que sempre cobrou a presença dos engenheiros do município nas obras que 
estão sendo executadas, até porque depois a culpa recai sobre o prefeito, mas 
na verdade é do empreiteiro. Disse ainda que presenciou vários trabalhadores 
da empresa que está fazendo a reforma da escola da nova Betel, na rádio 
sucesso reclamando que não receberam seus vencimentos. Afirmou o vereador 
que toda vez receber reclamação da população, vai trazer a este Poder. Falou 



ainda dos buracos que estão sendo feitos nas vias públicas, pela COSNPA, para 
implantação de hidrômetros, espera que a empresa tampe os buracos, não 
deixe para o município fazer. A seguir fez uso da palavra o vereador Ludugero 
Junior, parabenizou o prefeito e a secretária de educação pela reinauguração da 
escola Lameira Bitencourt, foi uma obra de boa qualidade. Continuando o Edil 
falou do curso de set senat, que está sendo realizado na escola Iracema Givone, 
que tem como objetivo zelar pela coisa pública, ou seja, é uma maneira de 
preservar as obras executadas nas escolas. Então diante no avanço que teve a 
educação em Oriximiná, principalmente na parte estrutural, esperamos que o 
IDEB este ano seja bem elevado. Continuando o vereador reportou-se sobre 
uma cartilha da comissão para pro-índio, intitulada “Vai faltar merenda, vai faltar 
educação – Avaliação da alimentação escolar nos quilombolas. Disse que são 
críticas sem fundamentos, que tentam diminuir o Poder Executivo e Legislativo, 
o que é inadmissível. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que ficou 
surpresa ao analisar rapidamente a cartilha da comissão do pro-indio, onde 
constatou que são afirmações graves a respeito da merenda escolar do nosso 
município, o que é preocupante. Continuando o vereador Ludugero Junior disse 
que realmente são informações infundadas contidas na cartilha da comissão do 
pro-indio, espera que a secretaria de saúde tome as devidas providencias sobre 
o assunto.  Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente 
passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária, que 
procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Raimundo Tomé. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as 
matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a 
Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra a vereadora Marta Godinho reportou-se sobre a 
indicação que apresentou solicitando a operação tapa buraco na travessa 
Manoel Afonso, no bairro de São José Operário, em caráter de urgência. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 
Sessão, marcando outra para amanhã, no horário regimental. Para constar foi 
lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 
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1º Secretário                                                                       2º Secretário 


